
VERBALE DELL’ASSEMBLEA ANNUALE DEI SOCI 2017 
 
 
Il giorno 28 (ventotto) aprile dell’anno 2017 alle ore 15,00 presso la sede sociale dell’Automobile 
Club di Cremona sita in Via XX Settembre n.19, si sono riuniti in assemblea ordinaria i Soci 
dell’Automobile Club di Cremona. 
Per il Consiglio Direttivo sono presenti il Presidente dell’Ente Leonardo Arch. Adessi, il 
Consigliere Giovanni Baresi e il Consigliere Dott.Claudio Bodini. Per il Collegio dei Revisori dei 
Conti è presente il Dott.Matteo Romagnoli, Presidente del Collegio, e la Sig.ra Francesca Gobbi, 
Revisore. 
Alle ore 15,10 il Presidente dichiara aperta la seduta. 
 
Il Presidente saluta i Soci intervenuti e dopo le formalità di rito informa che l’assemblea in 1a 
convocazione, prevista per il 27 aprile 2017 alle ore 8.00 è andata deserta, e che questa 2a 
convocazione è quindi valida qualsiasi sia il numero dei presenti.  
All’assemblea risultano presenti n.13 Soci. 
 
Il Presidente nomina il Segretario dell’assemblea e come di consuetudine prega il Direttore 
dell’Ente, dott.ssa Barbara Aguzzi, di ricoprire tale incarico. 
 
Il Presidente propone per il collegio degli scrutatori i soci Giacomo Salvalaggio, Pierina Gorini e 
Elga Giarrusso.  
L’assemblea approva la nomina degli scrutatori. 
La votazione avverrà per alzata di mano a maggioranza assoluta, come previsto dello Statuto e dal 
Regolamento Elettorale. 
 
 
Il Presidente dà lettura del 1° punto all’ordine del giorno: Approvazione del Bilancio di esercizio 
2016, Relazione del Presidente, Relazione del Collegio dei Revisori dei Conti, Nota Integrativa. 
Il Presidente riferisce che l’avviso di convocazione dell’assemblea è stato esposto nell’albo sociale 
e  pubblicato sul sito web istituzionale dell’Ente; la documentazione è rimasta a disposizione dei 
signori Soci presso l’Ufficio Segreteria per il tempo previsto dallo Statuto. Il Presidente chiede 
pertanto all’assemblea di dare per letti i documenti e, poiché non ci sono osservazioni sulla parte 
tecnica dei documenti, passa alla lettura di una sintesi della relazione del Presidente. 
 

... lettura della relazione del Presidente ... 

Il Presidente invita il Dott.Matteo Romagnoli, Presidente del Collegio Revisori dei Conti, alla 
lettura della relazione del Collegio. Il Dott.Romagnoli  espone nel concreto l’attività svolta dal 
Collegio, che consiste nel verificare periodicamente, con cadenza almeno trimestrale, che l’attività 
amministrativa e contabile dell’Ente venga svolta nel rispetto della legge. Il Dott.Romagnoli 
ringrazia il personale dell’Ente per la disponibilità e professionalità dimostrata e ringrazia altresì il 
Consiglio Direttivo ed il Direttore per la collaborazione e la condivisione delle linee strategiche 



poste in essere nell’esercizio 2016. Evidenzia pertanto che non vi sono particolari criticità di 
bilancio da segnalarsi. 
 
 

... esposizione riassuntiva della relazione del Collegio dei Revisori dei Conti ... 
 
 

Il Presidente dichiara aperta la discussione sul 1° punto all’ordine del giorno e chiede se qualcuno 
vuol fare qualche intervento. Poiché non ci sono interventi, il Presidente dichiara chiusa la 
discussione e mette in votazione il 1° punto all’ordine del giorno e prega gli scrutatori di procedere 
alla verifica delle votazioni. 
 
Il 1° punto all’ordine del giorno è approvato all’unanimità dei soci presenti. 
 
Il Presidente dà lettura del 2° punto all’ordine del giorno: Ratifica Cooptazione Consigliere 
Prof.Alberto Vacchelli ai sensi degli artt. 46 e 51 dello Statuto ACI. 
 
Il Presidente comunica che, al fine di garantire la completa funzionalità ed efficienza del Consiglio 
Direttivo, si è ritenuto di provvedere alla nomina di un ulteriore Consigliere, iscritto nelle liste 
Speciali,  mediante cooptazione di membri scelti tra i Soci. La scelta di nominare il  Prof. Alberto 
Vacchelli  deriva dalla Sua rinomata esperienza in ambito scolastico/educativo e dalla Sua 
conoscenza in materia sportiva e automobilistica. 
 
Il Presidente dichiara aperta la discussione sul 2° punto all’ordine del giorno e chiede se qualcuno 
vuol fare qualche intervento. Poiché non ci sono interventi, il Presidente dichiara chiusa la 
discussione e mette in votazione il 2° punto all’ordine del giorno e prega gli scrutatori di procedere 
alla verifica delle votazioni. 
 
Il 2° punto all’ordine del giorno è approvato all’unanimità dei soci presenti. 
 
Il Presidente passa infine alla premiazione dei soci “Maestri della Guida”. 
 
Alle ore 16.00  il Presidente ringrazia gli intervenuti e dichiara chiusa la riunione. 
 
 
 
        F.to IL SEGRETARIO             F.to IL PRESIDENTE 
       (dott.ssa Barbara Aguzzi)            (arch. Leonardo Adessi) 
 


